



70-ta ROCZNICA POWSTANIA WARSZAWSKIEGO

cd ze str. nr 1

• Obecni byli Burmistrzowie, Wójtowie, Przewodniczący Rad i Radni Dzielnicy Bielany i Żoliborz m.st.

Warszawy, Błonia, Łomianek, Nowego Dworu Mazowieckiego, Sochaczewa, Zakroczymia, Babcia, Izabelina, Leszna, Leoncina, Jaktorowa, Czosnowa.

• Przedstawiciele wielu organizacji społecznych, przedsiębiorstw, firm, organizacji społecznych,

• Rodziny powstańców i mieszkańców Rzeczypospolitej Kampinoskiej,

• Przedstawiciele służb mundurowych: wojska, policji, straży pożarnej, Kampinoskiego Parku Narodowego.

Pięknie brzmiały w kazaniu J. E. Bp. Józefa Guzdzka słowa mówiące, że: „Jedną z ważniejszych przyczyn wybuchu Powstania Warszawskiego było pragnienie rodaków, aby być wolnymi i tę wolność sobie zawdzięczać. Skoro walczyli na wielu frontach świata nie mogli pozostać bierni na własnej ziemi. Nie chcieli, aby Warszawę wyzwoliły obce wojska. Przypomniał, że w sercu Puszczy Kampinoskiej powstała w 1944 r. Niepodległa Rzeczpospolita Kampinowska. Wolność, która trwała zaledwie 2 miesiące została wywalczona i okupiona krwią polskiego żołnierza. W zasięgu władzy powstańczej znalazły się 24 wsie położone na obrzeżach Puszczy Kampinoskiej, na terenie których mieszkało około 3000 ludzi. Przebywało tam również około 3000 żołnierzy. Bojownicy Armii Krajowej całkowicie opanowali serce Puszczy Kampinoskiej. W jej granicach na każdym kroku wolność się spozstrzegano i wolność się czuło. Ludność pozbyła się nękającego ją od lat strachu.

- Czy można podważać sens powstania Niepodległej Rzeczypospolitej Kampinoskiej? Przecież trzeba zrozumieć naszych ojców, którzy upokorzeni do granic, prześladowani i zabijani przez niemieckiego okupanta, nie mogli pozostać bierni. W tym czasie zdali egzamin z miłości Ojczyzny. I zdali go w sposób heroiczny.”

Po Mszy św. Wójt Gminy Czosnów Antoni Krężlewicz powitał zebranych, a szczególnie żołnierzy Armii Krajowej, podziękował za ich poświęcenie i umiłowanie niepodległości Ojczyzny.

Prezes Zarządu Głównego ŚZŻAK prof. dr hab. Leszek Żukowski w wygłoszonym przemówieniu zwrócił uwagę na bohaterską postawę miejscowej ludności, która dawała schronienie żołnierzom AK, wielu razem z nimi walczyło będąc żołnierzami AK, a wszyscy udzielali pomocy.

Prezes Środowiska Grupy Kampinos AK mjr Waldemar Sielicki i Honorowy Prezes mjr Jerzy Koszada omówili działalność powstańczą Środowiska i etos pamięci Armii Krajowej.



Rada Naczelna Związku Kombatanów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych odznaczyła Medalem za Zasługi p. Czesławę Albekier – Prezesa Klubu Kombatanów w Czosnowie i Zarząd Rady Pamięci Niepodległej Rzeczypospolitej Kampinoskiej – Wiceprezesów: Marka Kostrzewę, Zdzisława Manowskiego, Sekretarz Janinę Dobrowolską, Członka Zarządu Stanisława Gozdka.

Orderem za Wybitne Zasługi dla Związku Kombatanów i Byłych Więźniów Politycznych odznaczono Urszulę Przymus – Prezesa Rady Pamięci Niepodległej Rzeczypospolitej Kampinoskiej.

Uroczystość zakończył apel poległych i złożenie wieńców i wiązanek kwiatów przy pomniku Niepodległej Rzeczypospolitej Kampinoskiej i mogiłach żołnierskich Grupy AK Kampinos.

Kompanię Honorową i Posterunek Honorowy przy ołtarzu wystawił 2. Mazowiecki Pułk Saperów z Kazunia, uroczystość prowadził mjr Dariusz Urban.

Po zakończeniu oficjalnych uroczystości wszyscy uczestnicy wzięli udział w części artystycznej i historycznej przygotowanej w ramach Pikniku rekreacyjno-historycznego, któremu poświęcony jest osobny artykuł zamieszczony na stronie 3.

Urszula Przymus

WYPRAWKA SZKOLNA NA ROK SZKOLNY 2014/2015

W 2014 r. pomoc w formie dofinansowania zakupu podręczników do kształcenia ogólnego lub podręczników do kształcenia w zawodach, dopuszczonych do użytku szkolnego przez ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania, przewidziana jest dla uczniów rozpoczynających w roku szkolnym 2014/2015 naukę w: klasach II, III lub VI szkoły podstawowej, klasie III szkoły ponadgimnazjalnej, tj. zasadniczej szkole zawodowej, liceum ogólnokształcącym lub technikum, klasach II, III lub VI ogólnokształcącej szkoły muzycznej I stopnia, klasie VI ogólnokształcącej szkoły muzycznej II stopnia, klasie VI ogólnokształcącej szkoły sztuk pięknych, klasie III liceum plastycznego, klasie III lub IX ogólnokształcącej szkoły baletowej.

Ponadto, pomocą w zakresie dofinansowania zakupu podręczników do kształcenia ogólnego, w tym podręczników do kształcenia specjalnego, lub podręczników do kształcenia w zawodach, dopuszczonych do użytku szkolnego przez ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania objęto także uczniów:

- słabowidzących,
- niesłyszących,
- słabosłyszących,
- z niepełnosprawnością ruchową, w tym afazją,
- z autyzmem, w tym z zespołem Aspergera,
- z upośledzeniem umysłowym w stopniu lekkim, umiarkowanym lub znacznym,

• z niepełnosprawnościami sprzężonymi, w przypadku gdy jedną z niepełnosprawności jest niepełnosprawność wymieniona wyżej, posiadający orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, o którym mowa w art. 71b ust. 3 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572, z późn. zm.), uczęszczający w roku szkolnym 2014/2015 do szkół podstawowych – z wyjątkiem klasy I, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych, tj. zasadniczych szkół zawodowych, liceów ogólnokształcących, techników lub szkół specjalnych przysposabiających do pracy dla uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz dla uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi lub do ogólnokształcących szkół muzycznych I stopnia – z wyjątkiem klasy I, ogólnokształcących szkół muzycznych II stopnia, ogólnokształcących szkół sztuk pięknych, ogólnokształcących szkół baletowych lub liceów plastycznych.

Ważne:

W 2014 r. do otrzymania podręczników w

2014 r. uprawnione są nowe grupy uczniów z orzeczeniem o potrzebie kształcenia specjalnego, tj. uczniowie:

- słabosłyszący,
- z niepełnosprawnością ruchową, w tym afazją,
- z autyzmem, w tym z zespołem Aspergera.

W przypadku uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz uczniów z niepełnosprawnościami sprzężonymi, w przypadku gdy jedną z niepełnosprawności jest upośledzenie umysłowe w stopniu umiarkowanym lub znacznym, dofinansowanie obejmuje również zakup materiałów edukacyjnych.

Materiały edukacyjne dla uczniów z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym lub znacznym, w przypadku gdy jedną z niepełnosprawności jest upośledzenie umysłowe w stopniu umiarkowanym lub znacznym są to, w szczególności, książki pomocnicze, karty pracy, ćwiczenia rewalidacyjne oraz opracowania wykorzystywane w edukacji przedszkolnej, które są wykorzystywane przez nauczycieli w procesie kształcenia tych uczniów.

Równocześnie uczniowie z upośledzeniem umysłowym w stopniu umiarkowanym lub znacznym oraz uczniowie z niepełnosprawnościami sprzężonymi, w przypadku gdy jedną z niepełnosprawności jest upośledzenie umysłowe w stopniu umiarkowanym lub znacznym uczęszczający do klasy I szkoły podstawowej mają prawo do otrzymania pomocy w formie pełnego dofinansowania do zakupu materiałów edukacyjnych, w przypadku gdy uczniowie ci nie korzystają z podręcznika do zajęć z zakresu edukacji: polonistycznej, matematycznej, przyrodniczej i społecznej, zapewnionego przez ministra właściwego do spraw oświaty i wychowania.

Ważne:

W przypadku uczniów, którzy ubiegają się o pomoc na podstawie kryterium dochodowego w 2014 r. dla uczniów z wszystkich klas objętych programem wprowadzono jednolite kryterium dochodowe, z ustawy o świadczeniach rodzinnych. Oznacza to, że w br. kwota uprawniająca do otrzymania pomocy wynosi 539 zł na osobę w rodzinie.

Wnioski należy składać do dyrektorów szkół w terminie do 15 września 2014 r.

Referat Oświaty, Kultury i Promocji
Źródło: www.men.gov.pl

VII Turniej Piłki Siatkowej o Puchar Wójta Gminy Czosnów

Serdecznie zapraszamy do udziału w VII Turnieju Piłki Siatkowej o Puchar Wójta Gminy Czosnów w Zespole Szkół Publicznych w Małocicach, w ramach DNI CZOSNOWA 7 września 2014 r. o godz. 10.00

Zapisy drużyn zainteresowanych udziałem w Turnieju

Zygmunt Szostak
tel. 504 170 515

Rejestracja i losowanie drużyn zgłoszonych do Turnieju odbędzie się w dniu zawodów.

VIII Mistrzostwa Piłki Nożnej o Puchar Wójta Gminy Czosnów

Urząd Gminy Czosnów i Klub UKS „Południe” w ramach Dni Czosnowa zapraszają na VIII Mistrzostwa Piłki Nożnej o Puchar Wójta Gminy Czosnów. Rozgrywki odbędą się w dniu 6 września 2014 r. o godzinie 11.00 na boisku w Łosiej Wólce.

Zapraszamy wszystkie chętne drużyny do wzięcia udziału i rywalizacji.

Zapisy i informacje:

Artur Abramczyk,
tel. 510 195 871.

Decyduje kolejność zgłoszeń.